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	STÄLLNINGSTAGANDE MED ANLEDNING AV PYTTIS KOMMUNS AVSIKTER ATT PLANERA OCH SÄLJA VERSÖ-OMRÅDET PÅ MOGENPÖRT
	
	KANNANOTTO PYHTÄÄN KUNNAN SUUNNITELMIIN KAAVOITTAA JA MYYDÄ VERSÖN ALUE MUNAPIRTISSÄ

	
	
	

	Tjänstemannaledningen i Pyttis kommun har i en 15.2.2008 publicerad anmälan meddelat om sina planer att mellan kommunen och ett under bildning varande fastighetsaktiebolag ”Kiinteistöosakeyhtiö BlueWhite Munapirtti” ingå:
1) ett avtal om planeringen av lägenheten Malms, vilken är belägen på Mogenpört ö och för närvarande ägs av kommunen,
2) ett föravtal om en försäljning av nyssnämnda lägenhet till fastighetsaktiebolaget.

Den ifrågavarande lägenheten som alltså ägs av kommunen omfattar över 200 hektar på Versö på Mogenpört och en del av Långö holme.

Avsikten är nu att såväl kommunstyrelsen som kommunfullmäktige redan 25.2.2008 skall godkänna avtalen.
Meddelandet bekräftar tyvärr till väsentliga delar de misstankar som mogenpörtborna fick efter kommunens informationsmöte 8.1.2008 och vilka byaföreningen har delgett kommunstyrelsen i sin skrivelse 30.1.2008.

Kommunen håller således på att förbinda sig till en enda part, utan att ens utreda några alternativa lösningar. Dessutom skall de kommunala besluten ske i osedvanligt snabb takt på mycket vagt formulerade grunder – och utan möjligheter till en offentlig diskussion om ärendet.
Kommunen anger i sitt meddelande att Versö i framtiden som ett ”internationellt naturturistcentrum” skulle erbjuder ”arbete för hundratals människor året runt”. Byaföreningen har således skäl att misstänka att Blue-White-företagets planer är i samma storleksordning som de storprojekt som ett ryskt företag så sent som för några månader sedan drev beträffande det närbelägna Flakanäsområdet.

All retorik om att beakta naturvärdena och de lokala invånarnas intressen är inte trovärdig. BlueWhite uppgör en ”Master plan” för sina egna ekonomiska intressen.
Det under bildning varande BlueWhite-bolaget uppges vara ett fastighetsbolag. Detta tyder på att bolaget skall äga Versö och hyra ut det vidare, men att själva den omfattande verksamheten skall ske i ett eller flera andra företags regi. Om vilka dessa företag är eller kan vara har man inte uttalat sig. Såsom kommundirektören tidigare har sagt kommer numera en stor del av den internationella turismen till orten österifrån. Inte gömmer sig väl bara Saint Petersburg Capital eller några andra motsvarande intressen i kulisserna?
Byaföreningen anser att kommunfullmäktige inte skall fatta beslut gällande ovannämnda avtal vid sitt extra möte den 25 februari. Eventuella beslut bör ske först efter att all nödvändig information har offentliggjorts och efter det att kommuninvånarna har haft en möjlighet till en öppen diskussion om olika alternativ.
	
	Pyhtään kunnan virkamiesjohto on 15.2.2008 julkaistussa tiedotuksessa ilmoittanut suunnitelmistaan siitä että kunnan ja perustettavan ”Kiinteistöosakeyhtiö BlueWhite Munapirtti” –nimisen yhtiön välillä solmittaisiin:
1) sopimus kunnan tällä hetkellä omistaman ja Munapirtin saaressa sijaitsevan tilan Malms kaavoittamisesta,
2) esisopimus samaisen tilan myymisestä kiinteistöosakeyhtiölle.
Kunnan omistama tila käsittää yli 200 hehtaarin alueen Versöstä Munapirtissä ja osan Långön saaresta.

Tarkoituksena on nyt että sekä kunnanhallitus että kunnanvaltuusto jo 25.2.2008 hyväksyvät sopimukset.

Ilmoitus valitettavasti oleellisilta osin vahvistaa ne epäilykset, jotka munapirttiläisille syntyivät 8.1.2008 pidetyn tiedotustilaisuuden jälkeen ja jotka kyläyhdistys on ilmaissut kunnanhallitukselle 30.1.2008 lähettämässään kirjelmässä.
Kunta on siis sitoutumassa yhteen ainoaan osapuoleen, edes selvittämättä muita vaihtoehtoja. Sen lisäksi kunnallisten päätösten on tarkoitus syntyä epätavallisen nopeassa tahdissa hyvin epäselvästi muotoiltujen perusteiden nojalla – ja ilman asiaa koskevan julkisen keskustelun mahdollisuutta.
Kunta on tiedoitteessaan ilmoittanut että Versö ”kansainvälisenä luontomatkailukeskuksena” tulevaisuudessa tarjoaisi ”työtä sadoille ihmisille ympärivuotisesti”. Kyläyhdistyksellä on tämän vuoksi syytä epäillä että BlueWhite –yri​tyksen suunnitelmat ovat samaa suuruusluokka kuin se jättihanke jota eräs venäläinen yhtiö vielä muutama kuukausi sitten ajoi läheiseen Flakanäsiin.

Kaikki retoriikka siitä että luontoarvoja ja paikallisten asukkaiden etuja aiotaan kunnioittaa ei ole uskottava. BlueWhite laatii ”Master Plan”:in omia kaupallisia tarkoituksiaan varten.
Perustettavan BlueWhite-yhtiön ilmoitetaan olevan kiinteistöyhtiö. Tämä viittaa siihen että yhtiön on tarkoitus omistaa Versö ja vuokrata sitä edelleen, mutta että varsinaisen laajan toiminnan on tarkoitus tapahtua toisen tai toisten yritysten toimesta. Siitä mitkä nämä toiset yritykset voisivat olla ei ole lausuttu mitään. Kuten kunnanjohtaja on aikaisemmin sanonut niin suuri osa paikkakunnan kansainvälisestä matkailuliikenteestä tulee nykyään idästä. Ei kai vain Saint Petersburg Capital tai vastaava taho nyt piileksi kulisseissa?
Kyläyhdistyksen mielestä kunnanvaltuuston ei tule ylimääräisessä kokouksessaan 25. helmikuuta tehdä mitään päätöksiä koskien yllä mainittuja sopimuksia. Mahdolliset päätökset tulee tehdä vasta sen jälkeen kun kaikki tarvittava tieto on julkaistu ja sen jälkeen kun kunnan asukkaille on ollut mahdollisuus julkiseen keskusteluun eri vaihtoehdoista.
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